
Conçus pour les spécialistes des relations gouvernementales et parlementaires

Colloques sur les travaux parlementaires
2009 - 2010

Le Groupe canadien d’étude des parlements (GCEP) a le plaisir d’offrir une 
série de colloques sur le Parlement canadien et sur la procédure et les questions 
parlementaires. L’objectif est de fournir une vue d’ensemble de sujets d’actualité 
particulièrement pertinents pour les agents des relations parlementaires et les 
spécialistes des relations gouvernementales. Ces colloques intéresseront tant les 
nouveaux arrivés dans les domaines des relations parlementaires et gouvernemen-
tales que les plus expérimentés.

Le GCEP est une organisation sans but lucratif 
composée de personnes qui s’intéressent au 
rôle, à la fonction et à la réforme des institu-
tions parlementaires. 

Exposés donnés par d’anciens parlementaires, 
des agents supérieurs du Sénat et de la Cham-
bre des communes, des agents chevronnés des 
relations parlementaires, des universitaires et 
d’autres spécialistes.

Les colloques ont été structurés pour faciliter 
le réseautage et garantir que vous trouverez 
réponse à vos questions.

Vous pouvez vous inscrire à la série complète 
à un prix réduit ou à un seul colloque en par-
ticulier.

Caractéristiques

Les colloques se tiendro nt de 8 h 30 à 12 h 
et se diviseront en  deux séances d’environ 
une heure et demie chacune. Il y aura 
trois ou quatre exposés  suivis d’une courte 
période de questions. Tous  les colloques se 
tiendront  sur  la colline du Parlement, à la 
pièce 200, édifice de l'Ouest. Petit déjeuner
continental disponible et déjeuner buffet.

Formule



Colloques 2009 - 2010

Formulaire d’inscription (en lettres moublées SVP)

Nom :

Titre :

Ministère :

Adresse :

Code Postal :

No de téléphone au bureau :

No de télécopieur :

Courriel :

Cochez une case

          200 $  14 octobre 2009

          200 $  13 janvier 2010

          200 $  19 mai 2010

          500 $  pour les trois colloques*

*(Si vous êtes déjà membre, l’inscription par colloque vous 
coûtera 150 $ et pour les trois colloques 400 $.)

Veuillez indiquer votre mode de paiement :

          Facturez à mon bureau

          Je paierai par chèque au moment de l’inscription

Inscription transférable, mais non remboursable. Le secré-
tariat du GCEP doit être avisé 48 heures avant l’événement 
de tout changement à votre inscription. Tout changement ne 
respectant pas ce délai pourrait engendrer des frais à votre 
organisation. 

          Veuillez indiquer si vous serez des nôtres au déjeuner-buffet

Pour réserver votre place, renvoyez le présent formulaire le plus tôt possible au Groupe canadien d’étude des parlements, 131, rue Queen, 4e étage,
 Ottawa, Ontario, K1A 0A6. Vous pouvez aussi vous inscrire par télécopieur au 613.943.9949. Merci.

www.etudeparlementaire.ca

Le mercredi 14 octobre 2009

Procédure parlementaire 101 : ce que vous devez savoir sur le fonctionnement du Parle-
ment
Les participants pourront enrichir leurs connaissances des règlements et des usages qui régissent le 
déroulement des travaux parlementaires. Ils verront comment les règles et les usages diffèrent dans 
les deux chambres. Ils obtiendront des réponses à des questions telles que : quelles règles et quelles 
personnes déterminent l’ordre du jour au Sénat et à la Chambre des communes? Quelle information 
trouve-t-on au Feuilleton? Qu’est-ce qui détermine la durée d’un débat et le moment où l’on doit voter? 
Pourquoi y a-t-il des journées réservées à l’opposition?

Le mercredi 13 janvier 2010

Sur la piste de l’argent : comprendre le cycle budgétaire fédéral
Le cycle budgétaire est un processus qui se déroule sur toute l’année et incorpore des éléments tels que 
le Discours du budget à l’hiver. Toutefois, avant de collecter et de dépenser les centaines de milliards 
de dollars dont il a besoin, le gouvernement a besoin de l’appui des deux chambres du Parlement. Ce 
séminaire donnera un aperçu de ce processus complexe, en insistant sur le rôle du Parlement, que ce 
soit par les comités permanents qui examinent les prévisions de chaque ministère, par les institutions 
qui fournissent l’information nécessaire, et par les parlementaires eux-mêmes qui, par leur vote sur le 
Budget, manifestent leur confi ance envers le gouvernement.

Le mercredi 19 mai 2010

La diplomatie parlementaire
Les associations et les échanges parlementaires jouent un rôle très important pour promouvoir les in-
térêts du Canada à l’étranger et pour atteindre les objectifs issus des politiques du Canada. Toutefois, 
ce rôle n’est pas très bien compris et peut être facilement négligé. Les participants auront l’occasion 
d’apprendre comment, par l’intermédiaire des Affaires internationales et interparlementaires, le Parle-
ment du Canada établit et entretient des relations avec d’autres parlements, resserre les liens du Can-
ada avec d’autres pays et facilite les échanges sur le plan des idées, des valeurs, des connaissances et 
de l’expérience. Les participants verront aussi comment les délégations canadiennes sont organisées et 
comment les délégations étrangères sont reçues. Ils apprendront qui sont les nombreux acteurs devant 
mettre la main à la pâte pour que le travail des délégations soit fructueux. Enfi n, ils pourront entendre 
des sénateurs et des députés leur parler de leur expérience au sein d’associations et d’autres groupes 
interparlementaires multilatéraux et bilatéraux. 
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